

Отзыв

на автореферат диссертации Лимонина Дмитрия Константиновича «Стратегия развития молочного скотоводства на основе инноваций (на примере сельскохозяйственных предприятий Саратовской области)», представленной по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Реценziруемая работа посвящена весьма актуальной в современных условиях проблеме повышения эффективности молочного скотоводства на основе применения инноваций. Безусловно, в настоящее время инновационные технологии являются одним из ключевых факторов стабильного развития молочного скотоводства, которые предусматривают разработку новых стратегий и обоснование алгоритмов действий аграрных бизнес-структур.

В этой связи тема диссертационного исследования Лимонина Д.К. является достаточно актуальной в научном и прикладном отношениях.

Изучение содержания автореферата позволяет судить о логичном построении диссертационных исследований соискателя Лимонина Д.К.

На наш взгляд, в работе имеются элементы научной новизны, заключающиеся в системном подходе к оценке последствий при внедрении инноваций в молочном скотоводстве, а именно, автор обосновал необходимость учета уровней: инновационных технологий, управлеченческой деятельности и экологичности ведения отрасли.

Наряду с этим можно поддержать соискателя в том, что он вполне квалифицированно предложил осуществлять классификацию инноваций на основе принципа структурности отрасли молочного скотоводства.

Заслуживает внимания в работе достаточно содержательная модель стратегического планирования в молочном скотоводстве на региональном уровне, формирующаяся на интенсификации указанной отрасли за счет освоения инновационных технологий и включающая логично увязанные этапы.

Оставляет хорошее впечатление методическая разработка автора по оценке уровня инновационной активности применения новых технологий в молочном скотоводстве районов Саратовской области.

Вместе с тем, в качестве замечаний следует отметить:

- предложенные стратегии внедрения ИТ технологий в закупочную деятельность сельскохозяйственных организаций (рисунок 2), на наш взгляд, требуют конкретных пошаговых мероприятий, которые должны осуществляться соответствующими хозяйствующими субъектами;
- из автореферата не видно, как рассчитывались целевые показатели развития молочного скотоводства при применении различных стратегий его развития, представленные в таблице 7.

Несмотря на указанные замечания, диссертационная работа Лимонина Д.К. представляет собой завершенное научное исследование, в котором содержатся научные разработки и практические рекомендации по решению проблемы повышения эффективности молочного скотоводства в сельскохозяйственных организациях на основе инноваций.

Таким образом, работа соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство), а ее автор – Лимонин Дмитрий Константинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Проректор по научной
работе ФГБОУ ВПО «Российский
государственный аграрный университет -
МСХА им. К.А. Тимирязева»,
Заслуженный деятель науки РФ,
доктор экономических наук, профессор

А.В. Голубев

Россия, 127550 г. Москва, ул. Тимирязевская, 49

agolubev@timacad.ru , Тел.: (499) 976-2862



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АГРАРНОЕ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ К.А. ТИМИРЯЗЕВА
Подпись
А.В. Голубев
Заведующий начальник отдела ДОУ